



# НИВА

## Ровеньская

### РАЙОННАЯ МАССОВАЯ ГАЗЕТА

www.rov-niva.ru



12+

Газета основана  
в мае 1931 года

№ 18 (9651)  
**СУББОТА,  
1 МАРТА,  
2014 ГОДА**

Цена 4,75 руб.

Газета выходит  
по вторникам  
и субботам

На заседании медицинского совета Ровеньской ЦРБ, состоявшемся в феврале, были подведены итоги работы лечебно-профилактических учреждений района в 2013 году и поставлены задачи перед районным здравоохранением в 2014 году.

В заседании совета приняли участие глава администрации района Н. Т. Мирошниченко, директор Белгородского территориального фонда обязательного медицинского страхования Н. М. Калашников, врачи лечебных учреждений района. Выступивший с докладом об итогах работы лечебно-профилактических учреждений района главный врач Ровеньской центральной районной больницы Д. К. Курбанисмаилов привёл статистические данные по демографической ситуации в районе и сделал анализ состояния здоровья населения.

Эти показатели взаимосвязаны между собой. В нашем районе в последние годы общая заболеваемость населения остаётся практически стабильной, этот показатель ниже среднеобластного. Отмечалось снижение заболеваемости системы кровообращения, новообразований, костно-мышечных. С улучшением материально-технической базы центральной районной больницы – в плане приобретения оборудования – проводятся

новые виды обследования: маммография, холтеровское мониторирование, которое в прошлом году прошли 100 человек, определение по сыворотке крови скрытых, не поддающихся определению

в районах районной газеты в январе была опубликована информация департамента здравоохранения и социальной защиты населения Белгородской области по итогам оценки рейтинговых

улучшения её качества, другие – кадровых вопросов и т. д. Над ними предстоит работать. В целом же работа лечебно-профилактических учреждений признана удовлетворительной.

Одной из главных задач на нынешний год определена профилактическая работа среди населения, которую надо проводить не только со взрослыми, но и с детьми, тесно взаимодействуя со школой.

Наравне с улучшением качества оказания медпомощи на заседании был поднят вопрос о создании материальных и моральных условий в обществе, которые бы влияли на образ жизни людей, их заинтересованность в своём здоровье.

А. КУЛИНЦОВА.

Постановление  
губернатора  
Белгородской области  
№ 13 от 19 февраля  
2014 года

О снятии ограничений  
в связи с неблагополучием  
по заболеванию

африканской чумы свиней

В связи с истечением срока ограничений, предусмотренных пунктом 2 постановления губернатора Белгородской области от 16 августа 2013 года № 96 «О снятии ограничительных мероприятий (карантина) в связи с неблагополучием по заболеванию африканской чумы свиней и внесении изменения в постановление губернатора Белгородской области от 16 июля 2013 года № 82», руководствуясь статьёй 17 Закона Российской Федерации от 14 мая 1993 года № 4979-1 «О ветеринарии», Инструкцией о мероприятиях по предупреждению и ликвидации африканской чумы свиней, утверждённой главным управлением ветеринарии Министерства сельского хозяйства СССР от 21 ноября 1980 года, постановляю:

1. Снять 18 февраля 2014 года ограничения, установленные пунктом 2 постановления губернатора Белгородской области от 16 августа 2013 года № 96 «О снятии ограничительных мероприятий (карантина) в связи с неблагополучием по заболеванию африканской чумы свиней и внесении изменения в постановление губернатора Белгородской области от 16 июля 2013 года № 82».

2. Департаменту внутренней и кадровой политики области (Сергачёв В. А.) обеспечить официальное опубликование настоящего постановления.

3. Контроль за исполнением постановления возложить на заместителя губернатора области – руководителя администрации губернатора области Е. П. Батанову.

4. Постановление вступает в силу со дня его официального опубликования.

Губернатор  
Белгородской области  
Е. САВЧЕНКО.

## Здоровье – забота не только медиков

мосвязаны между собой.

В нашем районе в последние годы общая заболеваемость населения остаётся практически стабильной, этот показатель ниже среднеобластного. Отмечалось снижение заболеваемости системы кровообращения, новообразований, костно-мышечных. С улучшением материально-технической базы центральной районной больницы – в плане приобретения оборудования – проводятся

обычными методами, злокачественных заболеваний простаты и яичников в самой ранней стадии.

Доклад главврача дополнили информацией: о работе хирургического отделения – заведующего отделением Е. Л. Петренко, об организации оказания медицинской помощи детям – районного врача-педиатра Д. Б. Исхакова, о работе родильного отделения – его заведующей О. И. Галкиной.

Напомню, что на стра-

показателей в 2013 году – Ровеньская центральная районная больница среди 87 медицинских учреждений нашей области заняла 10 место.

Хотя, конечно, есть проблемы в работе лечебных учреждений района. О них говорили и выступающие врачи, и глава администрации района Н. Т. Мирошниченко, и директор фонда ОМС Н. М. Калашников. Одни – касаются организации медицинской помощи и

работы среди населения, которую надо проводить не только со взрослыми, но и с детьми, тесно взаимодействуя со школой.

Наравне с улучшением качества оказания медпомощи на заседании был поднят вопрос о создании материальных и моральных условий в обществе, которые бы влияли на образ жизни людей, их заинтересованность в своём здоровье.

А. КУЛИНЦОВА.

## АПК: БУДУЩЕМУ УРОЖАЮ

### К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ ГОТОВЫ

Казалось бы, совсем недавно закончилась на полях района уборка, а уже первый день весны и скоро надо выходить в поле. А пока до весенних полевых работ ещё есть время, все сельхозпроизводители района активно занимаются подготовкой к ним, чтобы в поле всё работало как хорошо отлаженная машина, без сбоев и остановок.

Ко времени начала полевых работ всё будет полностью готово, – поделился со мной глава КФХ В. В. Алафердов, – сейчас в хозяйстве заканчивается работа по подготовке семенного материала – заключены и оплачены договоры на закупку всех семян, думаю, тут проблем не возникнет. Также имеются договоры на приобретение удобрений. Есть договорённость на закупку химических средств защиты растений.

Озимая пшеница взошла нормально, техника к весеннему севу готова, и в назначенный срок вся выйдет в поле. Есть и кадры, которым предстоит работать на этой технике. Большинство из них профессиональные и ответственные работники. В КФХ сложился хороший коллектив опытных работников и молодых ребят, желающих и умеющих трудиться на земле.

Так что мы к посевной подготовились и всё зависящее от нас сделали.

Р. ЛЯПИН.

## СБОР СРЕДСТВ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Визитная карточка, гордость Ровенёк – Свято-Троицкий храм, построенный в 1885 году, готовится к своему обновлению. В районе продолжается сбор средств на реставрацию и капитальный ремонт этого уникального памятника архитектуры. На 25 февраля было уже собрано 1 млн. 982 тысячи рублей.

Активно ведётся сбор пожертвований на территориях ряда сельских поселений, таких как Свистовское, Ржевское. Наибольший вклад внесли жители Айдарского сельского поселения – 24,7 тысячи рублей, Верхнесеребрянского – 22,2 тысячи рублей.

Значительные суммы внесены работниками предприятий, организаций и учреждений. Ра-

ботники бюджетной сферы, например, перечислили на счёт храма однодневный заработок и общая сумма составила 702 тысячи рублей, 112 тысяч внесли коллективы строительных организаций, 110 тысяч промышленных – ООО «Ровеньки - маслосырзавод» и ООО «Хлеб», торговли, общественного питания, предприятий по оказанию услуг и прочих – 93 тысячи рублей, индивидуальные предприниматели – 220 тысяч рублей, крестьянско-фермерские хозяйства – 178 тысяч рублей.

Не в стороне остались и пенсионеры. Их взнос составил 217 тысяч рублей.

Сбор средств на ремонт Свято-Троицкого храма продолжается.

### Торжественное вручение паспортов

состоялось 21 февраля в зале заседаний администрации района. Виновники торжества – 12 учащихся школ района, которым на днях исполнилось 14 лет.

Помимо родителей и друзей ребят пришли поздравить заместитель главы администрации района по социальной политике, культуре и спорту Е. Ф. Пальченко, начальник паспортно-

визовой службы района А. В. Ряднов, начальник отдела по делам молодёжи, физкультуре и спорту Л. В. Неткал.

Паспорта ребята получили из рук А. В. Ряднова и Е. Ф.

Пальченко, а Л. В. Неткал вручила им памятные подарки, сувениры и свежие номера областного молодежного журнала «Он о Нас».

(Соб. инф.)

## Как правильно выбрать семена овощных и цветочных культур

Весна – не за горами, и садоводы, и огородники вновь спешат на рынок, чтобы приобрести посевной и посадочный материал. Их ассортимент огромен и сейчас можно увидеть в продаже даже те, что ещё совсем недавно были известны только специалистам. Вместе с тем, по-прежнему актуальными остаются проблемы с качеством семян овощных и цветочных культур. Ведь от качества выбранных для посева семян зависит множество очень важных характеристик будущих растений – урожайность, полноценность развития, устойчивость к заболеваниям.

Чтобы не ошибиться в выборе, не попасть на рекламную удочку продавцов, приобретая посевной материал, покупателю необходимо позаботиться об их сортах и посевных качествах. При этом специалисты советуют руководствоваться следующими правилами:

- не приобретайте по возможности семена из южных районов страны и импортные, так как они не всегда приспособлены к местным климатическим условиям;
- приобретайте и используйте районированные сорта, включённые

в Государственный реестр селекционных достижений, допущенных к использованию;

- изучите маркировку на пакетиках с семенами.

Пакеты с семенами должны содержать полную информацию: наименование, адрес и телефон организации (фирмы) – продавца семян, название культуры, сорта в соответствии с Реестром селекционных достижений, обозначение стандарта на сортовые и посевные качества, номер партии, массу (в граммах) или количество (штук) семян в пакете, срок реализации – который устанавливается для семян, упакованных в бумажные одноразовые пакетики от даты упаковки текущего года до конца последующего года. Для семян, упакованных в двойную упаковку и только с применением фольгированных и иных воздухопроницаемых материалов – от даты упаковки текущего года до конца второго года реализации.

К сожалению, даже полная информация на пакете с семенами не все-

да гарантирует их качество. В случае сомнений требуйте у продавцов документы, подтверждающие сортовые и посевные качества семян.

Вводить в торговый оборот семена можно только с документами о качестве. На каждую партию реализуемых семян покупателю должен быть предъявлен «Сертификат соответствия» или акт апробации, протокол испытания, «Свидетельство», удостоверяющие их сортовые и посевные качества. В свидетельстве обязательно указывается срок действия документа на посевные качества семян, в течение которого лаборатория, выдавшая документ, гарантирует всхожесть данной партии семян при соблюдении продавцом оптимальных условий хранения и транспортировки. Сроки действия документов о качестве семян регламентированы государственным стандартом:

- 8 месяцев – для семян овощных, бахчевых культур, кормовых корнеплодов первого класса;
- 10 месяцев – для семян цветочных культур первого класса;

12 месяцев – для семян первого класса, упакованных в двойную упаковку, упаковку из фольгированных и иных воздухопроницаемых материалов, а также для семян тепличных сортов огурца и томата.

В случае, если вам продали некачественный посевной материал или при его покупке у вас возникают опасения по поводу их качества, например, окончился срок реализации семян, на пакете отсутствует маркировка или информация о партии указана не полностью, надпись выполнена некачественно, у продавца отсутствуют документы на продукцию, то вы можете обратиться с письменной жалобой в управление Россельхознадзора по Белгородской области по адресу: г. Белгород, ул. Менделеева, 12, тел./факс 8(4722) 34-09-78.

И последний совет: при покупке семян сохраняйте кассовый чек и не спешите выбрасывать пакетики из-под семян, информация, содержащаяся на нём, может пригодиться в любой момент.

Г. БАШКАТОВА,  
государственный инспектор  
управления Россельхознадзора  
по Белгородской области.

**УВАЖАЕМЫЕ  
РОВЕНЬЧАНЕ!**  
В воскресенье,  
2 марта, в посёлке  
Ровеньки состоится  
праздник «**РУМЯНАЯ  
МАСЛЕНИЦА**»  
(ул. Кирова, возле  
старого моста).  
Для вас – театрализованное представление, блины в ассортименте на любой вкус, игровые конкурсы, аттракционы, выставки-продажи и прочее.  
Начало в 10 часов.

**Порядок работы  
Ровеньской ЦРБ  
в связи с праздником  
8 и 9 марта – выходные.**

10 марта приём с 8 до 13 часов ведут врачи: терапевт, хирург, педиатр. Остальные врачи-специалисты оказывают медицинскую помощь в ургентном режиме.

На днях завершилась декада по повышению правовой культуры молодых и будущих избирателей Ровенского района, приуроченная ко Дню молодого избирателя, который, согласно постановлению Центральной комиссии РФ, ежегодно проводится в третье воскресенье февраля. В рамках декады в библиотеках, школах, учреждениях профессионального образования были проведены тематические мероприятия.

«Я – избиратель! Я голосую!» – так называлась деловая игра, прошедшая в Ровенской средней школе № 2, проведенная отделом по делам молодежи, физкультуре и спорту, управлением образования, Ровенской избирательной комиссией.

## ДЕКАДА ПРАВОВОЙ КУЛЬТУРЫ

Её участниками стали четыре команды: «МИР» («Молодые избиратели России») Ровенской средней школы с УИОП, «Я гражданин России» Ровенской средней № 2, «Новое поколение» Ровенского филиала БУКЭП, «Юность» Ровенского политехнического техникума.

По ходу игры ребята участвовали в пяти конкурсах. В первом представили свои команды и рассказали об их эмблемах. Во втором члены жюри оценивали то, как команды справляются с заданными ситуационными задачами на избирательных участках. Конкурс капитанов «Моё предложение Президенту» выявил интересные идеи, которые ребята предлагали реализовать на общероссийском уровне. В частности, было озвучено предложение, чтобы сделать избирательное право не правом, а обязанностью. В следующих конкурсах ребята находили ответы на видеовопросы по избирательному праву, заданные известными в районе людьми, а также и на те, которые заранее были размещены на доске и оценены по баллам – отвечаешь правильно, получаешь эти баллы.

Не остались в стороне и зрители, которые приняли участие в конкурсе «Власть в лицах». Им было необходимо по фотографиям государственных деятелей назвать их по имени и сказать, какую должность они занимают. Все справились успешно.

Пока члены жюри совещались, свои музыкальные номера дарил учащиеся Ровенской средней школы № 2. По итогам игры гран-при получила команда «МИР», первое место заняла команда «Я гражданин России», второе у «Нового поколения» и «Юности». Всем им были вручены грамоты и памятные призы.

**Ж. ВОЛОДИНА.**

# Когда рядом творческие люди

## СЕМЬЯ И ДЕТИ

Ежегодно в декабре областная станция юных натуралистов проводит выставку «Зимняя фантазия» в рамках экологической акции «Живи, ёлка!». Она направлена на привлечение внимания школьников к проблеме сохранения лесных ресурсов, воспитание у подрастающего поколения бережного отношения к природе родного края средствами художественно-эстетического творчества. В адрес жюри поступает около полусотни ёлочных изделий школьников области.

В минувшем декабре в пятёрку лучших вошла работа Наташи Шевелевой, ученицы 9 класса Пристенской основной школы – ёлка-качели из дерева. Наташа, как участница парада технической мысли конструкторов ёлки, награждена грамотой департамента образования за творческий и оригинальный подход в номинации «Авангардный дизайн». Надо сказать, что художественное мастерство Наташи растёт из года в год. Ещё в 2010 году девочка создала креативную ёлку из газет и журналов, за что была отмечена в Белгороде дипломом II степени.

Слово «авангардизм» пришло к нам из французского языка, оно означает «передовой отряд», а самих

художников-авангардистов всегда отличало стремление к коренному обновлению художественной практики. Вот к такому творческому отряду молодых людей района относится школьница из Пристени. Её новаторские идеи, неожиданная техника исполнения и средства выражения формы удивляют зрителей.

Самым надёжным и верным помощником в экспериментальных поисках Наташи является папа Николай Григорьевич, руководитель всех проектов дочери. Она принимает его практические советы, а он поддерживает её творческие планы. Ведь папа не только учитель технологии, он замечательный мастер, чувствующий дерево, как живое существо. К созданию многих изделий из дерева Николай Григорьевич привлекал и своего старшего сына Григория, который во время учёбы в школе завоевал не меньше двух десятков грамот на разных технических конкурсах. Их дом похож на музей: в нём резные ставни, кафель, мебель, множество кухонной утвари ручной работы, и ульи на пасеке сделаны хозяином. Сразу чувствуется, что здесь живёт настоящий мужчина с

золотыми руками.

Однако первые уроки творчества в раннем детстве дала Наташе мама, Елена Геннадьевна, учитель математики. Сначала девочка вязала салфетки, игрушки, шарфики, затем её увлекло шитьё бисером. Она сама умело создавала рисунки, смело чертила авангардные линии.

Нестандартное художественное мышление, стремление всё делать своими руками школьницы имеет родовой стержневой корень. Обе бабушки – по мамини и папиной линии: Надежда Васильевна Осьмакова (живёт в с. Лозная) и Лидия Александровна Шевелева (проживает с семьёй сына Николая в Пристени) вышивают, вяжут, а Надежда Васильевна ещё и хорошо шьёт. Дедушка Григорий Анатольевич (ныне покойный) – знатный механик, из ничего мог сложить машину. Дух творчества царит у многих поколений семьи, впитывая его с первых лет жизни, им не могла не проникнуться и Наташа, юный дизайнер. Ведь именно в семье, под умным, любящим руководством родных людей формируются умения и



навыки, жизненные планы и стремления. Пример творческого поиска, трудолюбия взрослых здесь просто неocenим.

Новые технологии сегодня ведут современных детей дальше, позволяют им устанавливать свои собственные реальные взаимоотношения с жизнью. Вот и мечты юной Наташи Шевелевой о профессии

учителя начальных классов. Так она стремится воплотить мечту в реальность – через сотрудничество с поколением нового времени.

**Г. УЛЕЗЬКО,**  
директор районной станции юных натуралистов.

На снимке: Николай Григорьевич и Наташа Шевелевы за работой.

## ЗА ЗДОРОВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ

### ВМЕСТЕ С ПАПОЙ

На днях в спортивном зале районного Дома культуры состоялось спортивно-развлекательное мероприятие «Вместе с папой мы дружны, вместе с папой мы сильны», посвящённое Дню защитника Отечества (на снимках).

Главные задачи, которые ставили перед собой организаторы – работники органов опеки и попечительства над несовершеннолетними управления социальной защиты населения администрации района – укрепление семей, ещё большее сближение детей и родителей, пропаганда здорового образа жизни.

Участники мероприятия – дети из приёмных

семей и находящиеся под опекой, их родители, а также дети из Ровенского детского дома были разделены на две команды, которые возглавили папы, а мамы при этом активно за них болели.

По ходу мероприятия команды, получившие названия «Сочи-2014» и «Экстрим», соревновались между собой в комбинированной эстафете с выполнением различных заданий, игр и спортивных конкурсов: кто быстрее пробежит с мячом, зажатым между коленями, или принесёт в столовой ложке теннисный мячик, кто быстрее допрыгает до финиша в мешке или перетянет канат и т. д.

Участников эстафеты



горячо поддерживали болельщики, что придавало им дополнительный импульс в состязаниях. В итоге победила команда

«Сочи-2014», но призы, памятные медали и заряд бодрости получили все.

**Ж. ТИТОВСКАЯ.**

## ТВОРЧЕСТВО НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ

**Людмила КРИКУНОВА**

*Утро! Такое счастье!  
Радуюсь, что живу.  
Если даже ненастье,  
И в нём красоту найду.  
Пораньше на зорьке встану,  
К речке любимой помчусь.  
Ходить по земле не устану,  
Природой родной лечусь.  
Гляну я в небо синее –  
Сразу захватит дух.  
Над моею Россией  
Плывёт тополиный пух.  
Когда-то в юности ранней  
Я пела песню о нём,  
И та мелодия давняя  
В сердце живёт моём.  
Бог снова дарует утро!  
Такая кругом красота!  
Пушинкой лечу как будто,  
Со мною сторонка моя.*

**Зоя ВОЛОЩЕНКО**

### Одиночество

*Телефоны своё отзвонили,  
За окнами падает снег.  
В одиноко застывшей квартире  
Доживает старушка свой век.  
У неё ничего не осталось,  
Только память*

*тех прожитых лет,  
Лишь тоска, одиночество,  
старость.*

*Да в придачу болезней «букет».  
Только разве она виновата,  
Что осталась без мужа одна,  
В том, что сердце*

*терзают утраты,  
Что теперь одинока она?  
А в альбоме*

*на стареньких снимках  
Лица близких, родных и друзей.  
Пересмотрит их всех*

*по старинке,  
Да закроет альбом поскорей.  
В изголовье белеет подушка,  
Ночь бездонна*

*и скоро рассвет...  
Позабитая всеми старушка  
Доживает свой горестный век.*

